



MC-VIEW

Ο γραμματισμός στα Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας και η Κριτική Σκέψη ως αποτελεσματική προσέγγιση διά βίου μάθησης σε άτομα με λιγότερες ευκαιρίες

ΕΝΗΜΕΤΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ

Μάιος 2022

ΤΙ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΥΛΙΚΟ MC-VIEW ;

Το εκπαιδευτικό υλικό του MC-VIEW απευθύνεται συγκεκριμένα στις ανάγκες των ενηλίκων που μειονεκτούν στον γραμματισμό των ΜΜΕ και στοχεύει να τους βοηθήσει να φτάσουν σε ένα κατάλληλο επίπεδο γνώσεων ώστε να αποφύγουν τον ψηφιακό αποκλεισμό και την παραπληροφόρηση και ταυτόχρονα στοχεύει στην υποστήριξη των εκπαιδευτών ενηλίκων σε τρία κύρια θέματα:

- Γραμματισμό στα Μέσα Επικοινωνίας
- Κριτική Σκέψη
- Ψηφιακή Επίγνωση

Αυτό το εκπαιδευτικό υλικό θα είναι διαθέσιμο μέσω μιας ηλεκτρονικής πλατφόρμας με ανοιχτή πρόσβαση - <https://mc-view.erasmus.site>. Θα διασφαλιστεί ότι όλοι θα έχουν πλήρη πρόσβαση και θα μπορούν να επωφεληθούν από αυτό. Θα περιλαμβάνει ένα σύνολο διαδραστικού και ελκυστικού περιεχομένου:

- περιγραφές εννοιών
- εκπαιδευτικοί στόχοι
- πρακτικές ασκήσεις
- κείμενα- πηγές
- κουίζ
- πρακτικές συμβουλές

Σύμφωνα με το σχεδιασμό, αυτό το πρώτο αποτέλεσμα του έργου θα είναι διαθέσιμο τον Αύγουστο του 2023, αφού δοκιμαστεί πιλοτικά με 200 εκπαιδευτές ενηλίκων στην Ελλάδα, την Ιταλία, την Πολωνία, την Πορτογαλία και την Ισπανία.



ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ MC VIEW

Στη σημερινή κοινωνία της πληροφορίας και της τεχνολογίας ο γραμματισμός στα ΜΜΕ είναι ιδιαίτερα σημαντικός και θεωρείται από πολλούς ως μια από τις κομβικές δεξιότητες του 21ου αιώνα. Είναι ιδιαίτερης σημασίας η υποστήριξη των ενηλίκων με χαμηλές δεξιότητες πάνω σε αυτό το αντικείμενο, έτσι ώστε να καταφέρουν να φτάσουν στο κατάλληλο επίπεδο γραμματισμού, για να αποφύγουν τον ψηφιακό αποκλεισμό τους και την παραπληροφόρηση.

Ο κύριος στόχος του έργου MC- View είναι να προάγει την εκπαίδευση ενηλίκων στον γραμματισμό στα ΜΜΕ, αναπτύσσοντας τις δεξιότητές, την πληροφόρηση και τις ψηφιακές ικανότητές τους, αλλά συγχρόνως να ενισχύσει και το έργο των εκπαιδευτών ενηλίκων.



www.facebook.com/mcviewproject



www.youtube.com/channel/UC8N5teg9Miz_xUMkXK-kchA



www.mc-view.erasmus.site



Co-funded by the
Erasmus+ Programme
of the European Union

Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή αυτής της δημοσίευσης, δεν συνιστά από μέρος της έγκριση του περιεχομένου, το οποίο αντανακλά μόνο τις απόψεις των συγγραφέων, και η Επιτροπή δεν θεωρείται υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση μπορεί να γίνει των πληροφοριών που περιλαμβάνονται.

PROJECT NUMBER 2021-1-PL01-KA220-ADU-000033539



Uniwersytet Rzeszowski
ur.edu.pl



Centrum Wspierania
Edukacji i
Przedsiębiorczości



ΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΣΤΑ ΜΜΕ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ: ΓΙΑΤΙ ΕΙΝΑΙ ΤΟΣΟ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΣ;

Σύμφωνα με την UNESCO, «ο γραμματισμός στα ΜΜΕ και στην Πληροφόρηση [Media & Information Literacy (MIL)] είναι ένα αλληλένδετο σύνολο ικανοτήτων που βοηθά τους ανθρώπους να μεγιστοποιήσουν τα πλεονεκτήματα και να ελαχιστοποιήσουν τα μειονεκτήματα μέσα στο νέο ψηφιακό περιβάλλον των πληροφοριών και επικοινωνιών. Ο MIL καλύπτει ικανότητες που επιτρέπουν στους ανθρώπους να ασχολούνται κριτικά και αποτελεσματικά με την πληροφόρηση, τις διάφορες μορφές περιεχομένου, τους θεσμούς που διευκολύνουν την πληροφόρηση και τους διάφορους τύπους περιεχομένου και την οξυδερκή χρήση των ψηφιακών τεχνολογιών. Οι ικανότητες σε αυτούς τους τομείς είναι απαραίτητες για όλους τους πολίτες ανεξάρτητα από την ηλικία ή το υπόβαθρό τους».

Η UNESCO έχει αναπτύξει 5 σημαντικούς νόμους του MIL:

ΝΟΜΟΣ 1 Όλες οι μορφές παροχής πληροφοριών, η πληροφόρηση, η επικοινωνία, οι βιβλιοθήκες, τα μέσα ενημέρωσης, η τεχνολογία, το Διαδίκτυο και άλλες, χρησιμοποιούνται με την κριτική συμμετοχή των πολιτών και καμία δεν είναι πιο σχετική από την άλλη.

ΝΟΜΟΣ 2 Κάθε πολίτης είναι δημιουργός πληροφοριών και έχει ένα μήνυμα και το δικαίωμα να εκφράσει την άποψή του.

ΝΟΜΟΣ 3 Οι πληροφορίες, η γνώση και τα μηνύματα δεν είναι πάντα ουδέτερα ή αμερόληπτα.

ΝΟΜΟΣ 4 Κάθε πολίτης θέλει να γνωρίζει και να κατανοεί νέες πληροφορίες, γνώσεις και μηνύματα, καθώς και να επικοινωνεί, και τα δικαιώματά του δεν πρέπει ποτέ να διακυβεύονται.

ΝΟΜΟΣ 5 Ο γραμματισμός στα ΜΜΕ και στην πληροφόρηση δεν αποκτάται αμέσως, είναι μια δυναμική διαδικασία και περιλαμβάνει γνώσεις, δεξιότητες και στάσεις.



ΕΝΑΡΚΤΗΡΙΑ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΣΤΗΝ ΠΟΛΩΝΙΑ

Οι εταίροι του MC-VIEW πραγματοποίησαν την εναρκτήρια συνάντηση στο Rzeszów της Πολωνίας, τον Φεβρουάριο του 2022, για να ξεκινήσουν επίσημα τις εργασίες του έργου. Ήταν μια υβριδική συνάντηση λόγω των περιορισμών του COVID-19 σε ορισμένες χώρες της Σύμπραξης. Παρουσιάστηκαν και συμφωνήθηκαν τα κύρια καθήκοντα, οι προθεσμίες και τα επόμενα βήματα.

